

税收筹划在企业财务管理中的实施与应用

高展悦

(齐齐哈尔工程学院,黑龙江 齐齐哈尔 161005)

摘要:我国大部分中小企业难以拥有健全的财务管理体系,而税收筹划需要较为完善的纳税管理体系作支撑。当前学者们较为关注大型企业的税收筹划,而针对中小企业财务纳税管理中的税收筹划,在筹划方法上还有些欠缺,大多是直接移植大型企业的税收筹划方法,而没有从中小企业财务管理的实际情况出发。中小企业要走出经营困境,需立足于税法,在纳税管理中通过合理的税收筹划安排,以减轻税负。为了给中小企业纳税管理中的税收筹划提供一定的借鉴,本研究选择具体企业,就其财务管理中的税收筹划展开详细分析,以指导其合理进行税收筹划,对于实现中小企业可持续发展具有重要意义。

关键词:税收筹划;财务管理;中小企业

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.01.081

1 中小企业税收筹划的开展

许多中小企业弄不清税收筹划的真正涵义,不能准确划分税收筹划与偷漏税的界限,认为只要能不交税、少交税,减轻了税负,就是税收筹划;或者认为税收筹划就是与税务机关拉关系、走后门,请客吃饭,以获得“关系税,人情税”待遇等。更有甚者,对偷漏税持一种见惯不怪的可接受态度,在调查中,对于“您认为中小企业偷漏税”的观念问题,选择“知道不对,但大家都这么做”的有62人,占62%,甚至有10人(占11%)认为“很正常”,只有24人认为是“违法行为”,仅占27%。因此,税收筹划对中小企业的经营决策和经营成果都产生重要影响。探寻中小企业税收筹划的空间和可行性条件,了解税收筹划对中小企业纳税管理的意义,是进行中小企业税收筹划对纳税管理的重要内容。纳税管理水平决定企业能否开展税收筹划以及税收筹划的水准。

2 中小企业税收筹划的困难

针对中小公司税收规划困难的主要表现在:专业性人才不足,缺少完整的监管体系,公司对税收规划关注度不够。(1)缺少专业性人才。中国的许多公司财务管制人员很多,但是他们的税收规划水平很低,相关的税收规划工作经验不足,这是公司的税收规划业务进展缓慢的原因。实际上,伴随国家经济的繁荣发展,税收体系的核心,公司务必要实行税收规划业务,公司一定要聘请专业的人才去解决税收规划业务。(2)缺乏完善的监管制度。公司实行税收规划的业务中,一定要有完善的监管体系。监管体系不仅对税收规划的具体内容进行规范,还可预防税收规划员工的不良行为。刚出现状况时,我们能够按照公司的税收规划体系去追究职责。国家也要建设完备的公司税收规划管制体系,对经济市场进行规范,让公司在法律内平稳迅速发展。当前我国税收规划体系不是很完善,公司也很难建设完善的税收规划方案。(3)企业税收筹划不够重视。公司对财务员工的税收法律认知培养与职业再培养是很重要的,由于公司的领域,资本,经营者关注程度的原因,导致许多的中小公司对财务员工会计体系,会计准则的再培养不到位。使财务员工的管理水准低下。一些中小公司在实行财务管制的进程中,只注重已经形成的经济运动的事后计算,忽略了事前估计事中的掌控,这两个重要的步骤,财务员工会依照自己的工作经验,根据行业体系需求实行财务,进行财务处理,关于公司应该缴纳的税款,只是根据经理税收机构规定的,机械化的依照相关的税率核算后进行申报。公司一定要在财务管制中给予税收规划业务的目标,使税收规划员工的工作效率提高,提升工作品质,预防在限时作业中,面对庞大的信息工作人员感到手足无措,不知道怎样着手执行作业,这是工作混乱。在现实的税收规划中,许多公司无法确定自己的目标,妨碍税收。公司在具体作业中一定要避免这一问题。

3 加强中小企业税收筹划的对策

针对中国公司在税收规划方面的难题,作者以为主要有两个方面实行综合考虑,内部与外部,给出处理办法。(1)企业应加强对税

收筹划的正确认识。从当前状况来说,中国公司实行税收规划业务的很少,它本身因素主要体现在,公司缺少对税收规划的准确了解。一方面,部分公司错误的将税收规划与偷税漏税违法行为相结合,忽略了对税收规划合法权利的使用:对税收规划的目的认识不乐观,以为税收规划就是降低赋税。此外,许多公司因为税收规划只是财务部门的工作。实际上,公司财务业务是公司运营成效的一种反应,只财务一个部门实行财务规划是不可能实现的。实行准确的税收规划,首先要从公司的生产运营着手,解决财务之前就做好准备,甚至有时候要在业务产生之前就开始计划,所以在税收规划进程中,将判断,生产,营销,财务,采购等单位实行统一调配。业务流程进行规范,提高对工作进展中的税收管制,和生产运营工作实行统一作业,提高对涉及税款步骤的统筹。税收规划业务才能够获得理想成果。所以,针对广大公司来说,要不断提升对税收规划的了解利用税收规划来增加公司利润,和综合竞争实力,长期策划税收规划,税收规划的位置提高到公司运营方略同等位置。(2)提高对税收筹划认识。对于人才的培育。公司税收规划具体作业员工是税收规划人才,对税收规划有着不可代替的影响。这个阶段,税收规划人才的缺失是税收规划实行的一大阻碍。所以。公司只有提高税收规划人才的培育,并且还要逐渐提升其他财务单位员工的素养,提高和税收规划服务单位的沟通,提升公司财务员工实行税收规划的才能,才会真正的把税收规划业务做好。(3)加强对企业会计核算工作的管理。税收规划设计的根本前提是是否合法。首先会计计算业务是公司运营情况的一种反应,根据会计单据与记录作为依据是税收机构针对税收层面的核查查,假如公司没有给出有关会计单据或者不完全记录等状况,税收机构会认为,税收筹划方案是无效的。同时会计计算是核算公司应该缴纳税款额度的根本,在现实作业中,一样的经济项目,有时候会有很多种的会计解决方式,导致公司的税负会形成较大的区别。所以对公司会计计算进行规范才会保证税收规划水准的提升。

4 结束语

税收筹划是公司财务的一种行为。对公司的投资,生产运营,筹资等行为起到积极的影响,因为公司运营的繁复性与多种多样性,税收规划业务要从公司整体的管制判断出发,要拥有预测行,还要将公司的进展方略和税收规划充足的相结合,才能做出优化的税收规划方案,才会真正实现节约税款,增加收益,使公司达到利益最大化。

参考文献

- [1]何小霞.企业财务管理中的税收筹划应用问题[J].现代营销,2019(1).
- [2]李波.税收筹划在企业财务管理中的应用[J].财会学习,2018(34).